
Говор замјеника предсједавајућег Представничког дома Парламентарне 

скупштине др Дениса Звиздића на отварању нове академске године у 

Интернационалном универзитету Сарајево 

 

Сарајево, 02. новембар 2023. 

 

„Уважени колега и професоре Kurtulmuš, 

Цијењени ректоре Yildirim, 

Драге студентице и студенти, 

Поштовани присутни, 

Даме и господо, 

 

          Част и задовољство ми је бити данас са вама у једној од најетаблиранијих 

образовних институција у Босни и Херцеговини, на Интернационалном 

универзитету у Сарајеву. Посебна част и задовољство ми је бити са студентима 

јер је то моје природно окружење, јер сам универзитетски професор и од свих 

послова којима сам се раније бавио и којим се тренутно бавим, посао професора 

и рад са студентима ми представља највеће задовољство. Не постоји важније и 

часније занимање од преношења знања на друге и рада у образовању. Наравно, 

то није само привилегија, то је и велика одговорност, јер није довољно само 

преносити стечено знање, то није и не смије бити једносмјеран процес. Потребно 

је да студенти схвате, прихвате и примијене то знање и вјештине у својим 

будућим пословима и каријерама. Ми живимо у врло изазовном времену четврте 

индустријске револуције, у времену када су висока технологија, интернет и 

вјештачка интелигенција постали саставни дио наших живота. Знање је данас 

доступно путем једног клика. И то увијек својим студентима говорим, да не 

требају напамет меморизирати чињенице које су им лако доступне. Оно што 

требају знати јесте како пронаћи праве информације у право вријеме, разумјети 

их, повезати са другим чињеницама и на крају примијенити у пракси. То је 

образовање онако како га ја видим. Како рече Конфучије: „Учење без 

размишљања је бескорисно, а размишљање без учења је опасно“. У коначници 

отворен и рационалан ум ће сам доћи до најбољих рјешења и најбољих одлука. 

А наша дужност је отворити ум младим људима, научити их како да критички 
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размишљају, како да истражују и како да постављају права питања и никада се 

немојте плашити да кажете шта ви мислите без обзира на став већине. Знајте да 

дрскост није исто што и храброст, нити је лијепо понашање кукавичлук. Није 

претјеран и бесмислен говор мудрост и није шутња и размишљање незнање.  

 

          Међутим, поред образовања важан је и одгој. Најбоље установе су оне које 

су уједно и образовног и одгојног карактера. Јер ако младе људе нисмо научили 

правим животним вриједностима, ако их нисмо научили да буду морални, 

солидарни, праведни, добри према својим колегама, пријатељима, родитељима 

и комплетном друштву, шта смо постигли? Мевлана Руми каже: „Или се 

представљај онаквим какав јеси или буди онакав каквим се представљаш“. Зато 

вам желим поручити сљедеће: учите, читајте, усавршавајте се, учите стране 

језике, путујте, пријављујте се на едукације и семинаре, посматрајте и 

преузимајте најбоље праксе успјешних људи, али исто тако будите добри људи, 

будите часни и поштени у свему што радите, будите посвећени послу и аманету 

који сте добили, будите данас добри студенти, добри ученици, а сутра будите 

праведни шефови, добре колеге и квалитетни службеници, јер цвјетови 

будућности су у сјемену садашњости. Чврсто сам увјерен да ће свако друштво 

напредовати ако свако од нас у послу који радимо буде најбољи, ако тај посао 

доведемо до савршенства и ако га стално надограђујемо и чинимо бољим, без 

обзира да ли смо обични радници или шефови држава. Ако обични службеник 

буде најбољи у свом послу имат ћемо успјешан процес у којем учествује. Ако 

шеф државе буде најбољи и ако је он репер за морал и правду имат ћемо добро 

и просперитетно друштво. Ствар је врло проста, султан Мехмед Фатих је рекао: 

„Када убијеш разум, умријеће морал, а ако умру разум и морал људи ће се 

подијелити. Када убијеш судију умријеће правда, а када убијеш правду умријеће 

држава“. И молим вас да ово запамтите. Нелсон Мандела је у својим мемоарима 

„Дуг пут до слободе“ написао да је образовање најбољи покретач личног развоја, 

и да образовање руши све баријере, баш као што је он у једном сегрегираном 

апартхејдском друштву успио да укине подјеле и границе међу људима. Како 

каже Мандела „само кроз образовање дијете сељака може постати доктор и син 

фармера може постати предсједник“, јер у животу постижете онолико колико сте 

улагали у себе и онолико колико вриједите. Ту нема заобилазног пута. Ту нема 
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пречица. Постоји само директни пут ка личном успјеху и срећи, а то је пут науке, 

учења и стрпљења. Требате знати да тзв. „успјех преко ноћи“ траје пуно година 

и да успјех може бити када добијете оно што желите, али права срећа је када сте 

задовољни са оним што сте добили. Због тога, никада не губите вријеме тугујући 

над грешкама, јер су оне извор вашег искуства и немојте никада трајно спалити 

мостове према вашим пријатељима, људима који вас воле и који вас цијене јер 

ћете много пута морати опет прећи преко тих мостова.  

          На крају, желим вам пожељети успјешан почетак нове академске године и 

поручити вам да пажљиво саслушате предавање колеге и пријатеља 

професора Numana Kurtulmuša. Сасвим сигурно ћете научити. Ријеч је о особи 

великог знања и животног искуства. Имали смо прилику више пута у прошлости 

сарађивати на разним пројектима између наше двије пријатељске и братске 

државе, Босне и Херцеговине и Републике Турске. Професор Kurtulmuš није 

само академски радник и политичар, он је и визионар, а таквих је данас јако 

мало у цијелом свијету. Мало је људи који у политичком животу гледају 

деценијама и стољећима унапријед, као што он ради и промишља, а ја се 

политиком бавим дуго и могу са сигурношћу рећи да политика без јасне визије и 

циља није политика, јер друштво које не зна којим путем жели ићи је уствари 

друштво које стагнира. Хвала вам на пажњи и све најбоље!“ (крај) 

 

 

 


